
 

 

 

Анализ, проведённый по результатам анкетирования субъектов малого 

бизнеса на тему «Коррупция» 

 

Дата проведения анкетирования: с 25.11.2024 по 06.12.2024 г. 

В анкетировании участвовали  27 индивидуальных предпринимателей.  

 

Итак, проведенное анкетирование по оценке отношения СМСП к 

коррупции и степени важности борьбы с ней, позволяет сделать следующие 

выводы: 

1. Результаты проведенного исследования доказали, что знаниями о коррупции 

владеют все опрошенные респонденты и все относятся к ней негативно. 

2. Большинство опрошенных считает, что проблема коррупции является 

актуальной на сегодняшний день и с ней необходимо бороться, поскольку она 

разлагает власть и общество; 

62 %  опрошенных  доверяют органам государственной власти; 

39 % сообщили бы в правоохранительные органы факты коррупционных 

отношений; 

94 % опрошенных считают, что коррупция сильно влияет на экономику страны; 

85 % отрицательно относятся к коррупции, 15% - нейтрально. 

3. Подавляющее большинство респондентов считают наиболее эффективными 

методами борьбы с коррупцией ужесточение законодательства по борьбе с 

коррупцией, следовательно, ужесточение ответственности чиновников, 

связанное с тем или иным увеличением санкций за должностное преступление. 

Вывод: результат показал, что самое главное в том, что респонденты  осознают 

личную ответственность каждого в этом вопросе – 29 % считают, что 

необходимо обладать высоким уровнем гражданского сознания и быть честным 

человеком, 34 % опрошенных респондентов - что необходимо знать законы в 

области противодействия коррупции. 

 

 


